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Ata nº 01/2022 

 

Ao primeiro dia do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois, às 

nove horas e trinta e quatro minutos (9:34) reuniram-se nesta Casa 

Legislativa, os senhores Vereadores Márcio Zanetti, Thiarles Schneider,  

Maria Augustina Lüdtke, Jorge Laudenir de Ávila, Gilson Schwanz, Neri 

Leal, Letícia Boettge dos Santos e Vivian Rickes Rosa. Estando ausente o 

Vereador Maico Adriel Veja. Abrindo os trabalhos o Presidente Vereador 

Márcio Zanetti, dá início a Sessão solicitando a segunda Secretária, 

Vereadora Maria Augustina Lüdtke, em virtude do Primeiro Secretário 

estar com problemas de saúde, a leitura da ata da última Sessão Ordinária, a 

qual discutida e votada, foi aprovada por unanimidade. RESUMO DE 

EXPEDIENTE: TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO – Informa que 

o prazo de entrega do SIAPC/PAD foi prorrogado para o dia 25 de 

fevereiro de 2022. DA PREFEITURA MUNICIPAL DE MORRO 

REDONDO: GABINETE – Encaminha Relatório Resumido da Execução 

Orçamentária do mês de dezembro de 2021, o Relatório Resumido da 

Execução do 6º bimestre de 2021 e o Relatório de Gestão Fiscal do 2º 

semestre de 2021. GRANDE EXPEDIENTE – Inscritos os Vereadores 

Letícia Boettge dos Santos, Maria Augustina Lüdtke, Gilson Schwanz, Neri 

Leal e Thiarles Schneider. Antes de passar a palavra aos Vereadores 

inscritos, o Presidente Vereador Marcio informa que a partir de hoje está 

sendo concretizado um dos compromissos programados pela Mesa Diretora 

deste ano que é a criação da TV Câmera, que não está sendo transmitida 

hoje via yutube, por problemas técnicos, mas a partir da próxima sessão já 

estará disponível e no site da Câmara. Informa que ontem esteve nesta Casa 

um servidor do Executivo solicitando através de documento apoio quanto 

ao plano de carreira dos servidores do Município de Morro Redondo, o 

qual encaminhará cópia aos Vereadores e ao Assessor Jurídico para a 

devida análise e encaminhamento. Usando seu espaço a Vereadora Letícia 

fala das transmissões das sessões agradecendo ao Volnei pela transmissão   

das mesmas. Logo faz alguns destaques no que se refere ao Covid, no qual 

o município possui momentos delicados devido ao grande avanço de casos 

e a preocupação da população de quais as tratativas que serão realizadas 

com relação ao controle disto. Comenta sobre a reunião da Comissão de 

Agricultura e Fomento Econômico e do Vereador Thiarles Schneider 

juntamente com o Secretário Municipal de Desenvolvimento Rural e o 

Evaldo representando a EMATER, onde foi esclarecidas dúvidas de ações 

do desenvolvimento rural do município. Na reunião foi tratado sobre o 
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programa da estiagem,  sobre questões de eletricista e lâmpadas 

queimadas. Quanto ao documento entregue pelo servidor ontem, irão tirar 

as dúvidas com o Jurídico no sentido de ajudar os servidores. Também 

gostaria de agradecer a Prefeitura e a Secretaria Municipal de Educação, 

Cultura e Desporto pela realização do EJA supletivo do Ensino médio em 

nosso município e terá como local a Escola Municipal Alberto Cunha, 

pedido este, o qual solicitou no início do ano passado. E ainda comenta 

sobre o convênio que foi realizado para castração de cães e gatos ao que 

agradece ao servidor Fagner que se empenhou em fazer o cadastro. Com a 

Palavra a Vereadora Maria Augustina comenta que quanto a reunião com a 

Secretaria da Agricultura e o Evaldo da EMATER, foram sanadas algumas 

dúvidas, por parte da CAFÉ e do Vereador Thiarles Schneider presente na 

reunião. Segundo eles estão lutando   firmemente para que haja melhora, 

principalmente no que se refere a troca de luminárias. Também agradece 

pela união que está tendo os Vereadores desta Casa quanto as demandas, 

especificamente neste caso em que fizeram um documento pedindo o 

reforço quanto a falta de energia elétrica em nossa colônia. Em aparte a 

Vereadora Vivian, comenta que foi enviado juntamente com o Executivo 

aos Deputados na tentativa de solucionar este problema, inclusive 

conseguiram com a RBS TV, filmar nas residências as perdas do produtor 

rural, devido à falta de energia. Usando seu espaço o Vereador Gilson 

comenta da indignação quanto a praça Dose de Maio, a qual se encontra 

com o banheiro em sua parte interna em mau estado de conservação de 

limpeza,  espera que o Secretário de obras tome algumas providências neste 

sentido. Também se refere ao Cemitério localizado na Capela da Buena que 

se encontra em más condições de conservação, inclusive já foi matéria de 

proposição dos Vereadores Neri e Thiarles solicitando a limpeza, mas o 

mesmo continua sem a devida conservação. Usando seu espaço o Vereador 

Neri primeiramente deseja um bom ano a todos e agradece ao Volnei por 

estar aqui novamente na transmissão de nossas sessões. Outro assunto é 

sobre a CEEE, a qual também teve problemas, por não atender a um 

pedido, quanto ao desligamento da chave que se encontrava em sua 

propriedade e a equipe que estava ali naquela região se negou a atender 

argumentando que não havia recebido nenhum chamado de reclamação. No 

entanto no dia seguinte esteve a mesma equipe realizando o atendimento. 

Quanto ao cemitério existe um problema sério, devido a falta de um zelador 

e segundo a administração existe um, mas na verdade, o que existe é uma 

pessoa que faz a limpeza. Os Vereadores recebem reclamações, portanto 

este tipo de problema tem de ser resolvido. Também informa que a 

pavimentação do pátio do Posto de Saúde da Capela da Buena e da Escola 
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José Pinto Martins, das quais reivindicou através de indicação, já se 

encontra o material no local para início das obras. Ao usar a palavra o 

Vereador Thiarles comenta que não faz parte da Comissão de Agricultura e 

Fomento Econômico deste ano, mas participou juntamente com a CAFE, a 

Secretaria de Agricultura e a EMATER, pois possui um trabalho de 

demandas relacionadas a agricultura e, portanto, se coloca à disposição no 

sentido de contribuir. Quanto a estiagem, ficou contente   que o Executivo 

Municipal conseguiu através de Projetos com o Estado, dar andamento 

quanto a questão de açudagem com 10 açudes em que propriedades serão 

contempladas e mais um poço artesiano em uma determinada localidade. 

Salienta que em fevereiro de 2021, entrou com uma indicação referente a 

esta demanda. Quanto ao EJA, diz ter feito uma indicação no ano passado 

para viabilização junto ao Estado da disponibilização do ensino médio, 

tendo em vista que o ensino fundamental já havia sido disponibilizado no 

mandato passado. Coloca-se a disposição para ajudar no que for preciso. 

Sobre as redes de luz, comenta ser um problema que vem surgindo a anos, 

que no mandato passado tinham melhor acesso devido a CEEE pertencer ao 

Estado e o próprio gerente era ligado ao Partido do Movimento 

Democrático Brasileiro, mas através de documento poderão reivindicar a 

Empresa Equatorial que está hoje administrando a CEEE. Sobre o 

cemitério além da limpeza fez uma indicação juntamente com o Vereador 

Neri da ampliação da Capela Mortuária. Também foi lhe solicitado a 

recuperação do corredor do Pantanal, da qual sugere fazer em conjunto 

com o Vereador Gilson Schwanz. Por último menciona que ontem o 

Deputado Valdeci Oliveira do Partido dos Trabalhadores, tomou posse 

como Presidente da Assembleia Legislativa do Rio Grande do Sul e deseja 

a ele e a Mesa Diretora sucesso na gestão. Parabeniza o Presidente desta 

Casa, pela regulamentação, a oficialização e as transmissões das Sessões 

junto a TV Câmara do Município de Morro Redondo e deseja ele uma 

excelente gestão e coloca-se a disposição no que estiver ao seu alcance. Em 

aparte o Vereador Jorge comente que tem um contato com um funcionário 

da CEEE, o qual poderá dar uma atenção e ajudar no que for do alcance 

dele. Caso alguém quiser poderá passar o contato do mesmo. O Vereador 

Thiarles comunica ainda que neste mês de fevereiro será realizado o Ato 

Inauguração das reformas de ampliação do Posto de Saúde Vitor Hugo 

Mancini, adquiridos através de recursos do Deputado Federal Marcon. O 

Presidente reforça sobre a reunião realizada com representantes dos 

agricultores, a qual tratou sobre o questionamento feito a alguns 

Vereadores por produtores rurais do município via facebook, sobre o 

programa que foi feito no ano de 2020 de perfuração de açudes e poços 
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artesianos, dizendo que hoje está entrando na sessão um pedido de 

informação a respeito disto. Sobre a CEEE, enquanto não houver a troca e a 

reestruturação geral da fiação, o problema vai ter continuação.  Portanto a 

reivindicação deve ser neste sentido. ORDEM DO DIA: 

VEREADORA VIVIAN RICKES ROSA: - Indica ao 

Executivo Municipal, que o Município estude a possibilidade de 

ter pontos de entrega voluntária para incentivar o descarte correto 

de embalagens de vidro para reciclagem; - Indica ao Executivo 

Municipal o lançamento de uma campanha de arrecadação de 

materiais escolares para o uso de crianças de baixa renda do 

Município de Morro Redondo; - Indica ao Executivo Municipal, a 

possibilidade de mais sinalização ao entorno da rótula do Sicredi; 

- Indica ao Executivo Municipal, que viabilize o estudo do 

Programa venda em Balcão para os pequenos criadores de 

animais ao estoque público de milho; - Indica ao Executivo 

Municipal, para o Programa de Incentivo a Construção de Estufas 

para produtores de morangos e hortigranjeiros. CAMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES- Indica ao Prefeito 

Municipal para que envide os melhores esforços da 

Administração Municipal para a manutenção das cotas para 

permanência de 3 extensionistas na equipe municipal da 

EMATER.VEREADORA LETÍCIA BOETTGE DOS 

SANTOS - Indica ao Prefeito Municipal que sejam feitos estudos 

atualizados referente a estrutura administrativa da Prefeitura 

Municipal no que diz respeito aos cargos e salários dos servidores 

(concursados, cargos de confiança e comissionados); - Indica ao 

Prefeito Municipal, que através da Secretaria de Trânsito seja estudada uma 

melhor visibilidade a rótula morro de cima, em frente a comunidade São 

Marcos. - Indica ao Prefeito Municipal, que seja feita alteração (ou 

emenda) à lei 2302/2020 - artigo 2, que trata da vigência para regularização 

de terrenos anterior a data da lei 1578/2010, alterando o prazo para 

regularização para o ano de 2020; - Indica ao Prefeito Municipal, que a 

Prefeitura faça adesão ao Programa RS TER do governo do Estado, da 

STAS/FGTAS, a que possui o foco na geração de trabalho, emprego e 

renda, por meio do fomento ao empreendedorismo; - Indica ao Prefeito 

Municipal, que através da Secretaria Municipal de Desenvolvimento Rural 

e Turismo seja disponibilizado curso para que os produtores rurais 
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interessados tenham acesso ao Cadastro da Plataforma Produtor Rural 

Online; - Indica ao Prefeito Municipal, que a Prefeitura faça adesão até o 

mês de março do corrente ano ao Programa Lixo Zero do Governo Federal 

que tem como objetivo eliminar os lixões existentes e apoiar os municípios 

em soluções mais adequadas de destinação final desses resíduos sólidos. 

PEDIDOS DE INFORMAÇÕES: CÂMARA MUNICIPAL 

VEREADORES: - Solicita que forneça todas as informações 

necessárias para acompanhamento das providências adotadas em 

face Plano de Enfrentamento à Estiagem – Horas Máquinas, 

recuperação de estradas vicinais no valor de R$ 122.641,51 

estabelecido com a Secretaria de Estado de Obras e Habitação do 

Estado do Rio Grande do Sul e Solicita que forneça todas as 

informações necessárias para acompanhamento das providências 

adotadas em face do pedido de manutenção dos extensionistas da 

EMATER em nosso Município que foi encaminhado pelo 

Presidente da COMDERMOR em 02 de dezembro de 2021 

Discutidas e votadas a indicações e os Pedidos de informação 

foram aprovados por unanimidade. COMUNICAÇÃO DE LÍDER: 

Como Líder da Bancada do Partido Social Democrático Brasileiro, a 

Vereadora Letícia, sugere que a Câmara faça um pedido de informação ou 

até mesmo chamar o secretário responsável para tratar sobre a questão do 

cemitério da capela da Buena.  Também informa que foi inaugurada parte 

da pavimentação da Avenida dos Pinhais próximo a Industria de Conservas 

GB e no Morro Redondo de Cima será dado continuidade as obras de 

pavimentação, com recursos através de emenda parlamentar do Deputado 

Lucas Redecker.  Também o município foi contemplado com os 

programas, avançar no esporte, avançar na agricultura, com os poços 

artesianos e cisternas ao que parabeniza aos funcionários do Executivo que 

trataram dos convênios. Também convida os Vereadores para uma reunião 

na semana que vem, em data a combinar com a Gerencia da CEEE de 

Pelotas, com a pauta as redes fracas nas colônias, necessidade de troca de 

transformadores e a grande demora no reestabelecimento, bem como o 

pedido de extensão de rede na Colônia São Pedro.  O presidente comenta 

que esta Casa, conforme solicitação da Vereadora, irá fazer o pedido de 

informação quanto ao cemitério da Capela da Buena. Nada mais a tratar, o 

Presidente convoca os senhores Vereadores para a próxima sessão 

Ordinária a realizar-se dia oito (8) de fevereiro, às nove horas e trinta 

minutos (9h30min.) e encerra a presente às dez horas e cinquenta e nove 
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minutos (10:59) E, para constar, lavrou a presente ata que será assinada por 

mim secretário, bem como pelo Presidente desta Casa Legislativa. ______ 

 

 

PRESIDENTE                                                                 SECRETÁRIO                                                                                                                           
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